

## 金华优化营商环境

通讯员 徐宇臣 本报记者 朱蓓蓓

**本报讯** 法治是最好的营商环境。近年来,金华市精准对接民营企业司法需求,把优化营商环境摆在更加突出的位置,以净化生态提升安全感、以简政放权增强满意度、以合规监管促进公平竞争,积极维护民营企业合法权益,着力打造浙中法治化营商环境金字招牌。

近年来,义乌市人民法院联合中国互联网协会、义乌市市场监管局等,在义乌国际商贸城成立市知识产权诉调对接中心,为商户提供高效解决知识产权纠纷的专业调解平台。“中心成立7年,从不自觉侵权到树立正确知识产权保护意识的商户越来越多。”中心首任调解员朱海滨介绍。近年来,金华市法院还迭代升级“浙里市场义码治理”,调解平均用时压缩至15天,最快只要6小时。

市知识产权诉调对接中心只是金华法院优化法治营商环境的一个缩影。金华法院还制定《关于审理企业预重整案件的工作指引》《破产审判实务工作指引》等文件,提升破产审判和执行力度。截至目前,已化解银行不良贷款33.96亿元,破获经济案件106起,有效盘活工业用地1008亩、工业厂房31.25万平方米。

市场变数多,企业风险防不胜防,如何更好地精准对接、因企施策,金华市公安局推动全市重点企业(项目)实现“一企业(项目)一警长”全覆盖,常态化开展“送法进企业”活动。

## 公开训诫家暴丈夫

通讯员 茹宣

**本报讯** “虽然你不会因本案受到刑事惩罚,但你的行为已被记录在案,如果你再次实施暴力行为或有实施暴力行为的倾向,你的妻子有权申请人身安全保护令,我院也将联合市妇联给予你妻子适当的协助。”近日,瑞安市检察院在一起故意伤害案不起诉宣告会上,对犯罪嫌疑人王朝名(化名)进行公开训诫,指出家庭暴力的危害,告诫其要深刻反思、引以为戒。

今年8月12日晚,王朝名在公共场所因琐事

## 柔性执法助企过关

通讯员 定剑

**本报讯** “感谢检察机关和行政机关的人性化执法,确保了我们企业可以维持正常生产、顺利渡过难关,我们一定会积极配合相关职能部门进行整改落实,尽快恢复被占用的海滩。”近日,相关企业负责人表态。

此前,舟山市定海区检察院开展服务乡村振兴公益诉讼专项监督行动,针对下海岛走访中发现的某企业占用海岛滩涂修建临时应急道路的违法行为,召集自然资源规划、农

业农村、属地街道等相关职能部门进行磋商。检察机关提出的“在保障企业正常生产的同时积极指导企业进行合规整改、限期恢复原状”的建议,得到了相关职能部门的重视和采纳落实。

之后,相关职能部门联合赴现场开展了实地勘查,责令违法企业在紧急状态消除后限期拆除该处临时设施、恢复原状,并将在整改期满后再次赴现场勘查,视情作出相应处罚。

据了解,近五年来,定海区检察院已办理涉海类公益诉讼案件20余件。

## 非法狩猎被判双责

通讯员 盛俊辉

**本报讯** 竺某与郑某没有想到,“打猎”的代价是“判刑+赔钱”,可惜,到如今悔之晚矣。

今年1月的一天,竺某邀请郑某驱车前往嵊州某乡镇山林用气枪打猎,作为打猎爱好者的郑某欣然前往。为提高打猎效率,两人还配备了先进的热成像仪。到达山林后,由郑某使用热成像仪搜寻猎物,竺某使用气枪打猎物,最终打到5只角鹿、1只野兔和1只雉鸡。随后,这批野生动物被两人带回家后食用。

嵊州市检察院认为,野生动物资源属于国家所有,是维护大自然生态平衡、促进经济社会绿色发展的重要基础,滥捕滥杀滥食野生动物不仅严重破坏了野生动物资源,也给公共卫生安全带来重大隐患,遂以涉嫌非法狩猎罪对竺某、郑某提起公诉,并附带民事公益诉讼。

近日,嵊州市法院支持检察机关的诉讼请求,判处相应刑罚的同时,附带民事公益诉讼部分调解结案。竺某与郑某主动承担野生动物资源损失赔偿金1.6万余元、惩罚性赔偿金3.2万余元,两人已支付全部赔偿金。

## 法治教育送进学校

11月24日下午,温州市公安局龙湾区分局沙城派出所民警张建化到辖区学校开展法治教育宣传,引导同学们增强自我保护意识和明辨是非能力,自觉抵制各种不良行为,做知法、守法、懂法、用法的青少年。

通讯员 涂思如 摄



## 公安服务送到门口

今年以来,龙港市公安局坚持数字赋能,重塑公安政务流程,以政务服务“网办中心”为“服务大脑”,在龙港社区党群服务中心延伸办事窗口,让群众在家门口即可办理105项高频公安服务事项,群众事满意率达99.92%。

通讯员 金理港 摄



## “项目警长”护航发展

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 杨日龙

**本报讯** 今年以来,天台县公安局聚焦当地经济发展,持续推进“项目警长”工作机制,为重点项目顺利建设投产护航,助力区域经济发展迈向“快车道”。

“我们项目推进中遇到困难,第一反应就是找项目警长。”天台蓄能电站项目部负责人说,不久前,项目警长方永贵积极对接乡镇等相关部门,及时平息了一起可能发生的群体性事件,维护了项目建设的良好环境。

据悉,天台县公安局今年为156个重大建设项目配置项目警长,围绕项目建设、征地拆迁、劳资纠纷等问题开展提前摸排,及时掌握社情民意,做到预防在先、发现在早、处置在小。项目警长主动靠前,将管理与服务相结合,结合“网上办”“就近办”“上门办”等多项便民服务事项为一体,最大限度为企业、群众提供综合服务。

## 提升交通安全意识

通讯员 林花花

**本报讯** 苍南县交警大队立足本地实际,创新宣传方式,用好“说、学、逗、唱”四大法宝,大力提高群众的交通安全意识。今年以来,辖区交通违法率同比下降10.9%,亡事故发生率与前三年均值数下降5.67%。

苍南交警将电动车违法、酒驾违法等典型案例制作成宣传海报、展板、警示教育片,通过宣传大篷车进农村、进学校等“七进”宣传活动传播到千家万户。今年以来,已开展“进农村”宣传350余次、进学校宣传300余次、进社区宣传110余次,制作分发《致老年人的一封信》《致全县驾驶员及市民朋友的一封信》等宣传资料20万份,建立行政村“一村一栏一海报”宣传阵地177处,受教育群众达40余万人次。